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Ata da 36a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20  Período Legislativo do ano 2022. 
https://wwwfacebook.com/camaramunicipalmissaovelha/videos/1262423237664129  

No 230  (vigésimo terceiro) dia do mês de novembro do ano dois mil e vinte 
(2022), às 15h00, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia 
Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os 
Senhores Vereadores: José Nairton Macêdo Costa - Presidente, Hernesto 
Silva Vasques - Vice-Presidente, Juarez Darlan Barros - 10  Secretário, 
Francisco de Assis Borges Landim - 20  Secretário, Eduardo Honorato 
Paulo, Enoque Leite de Oliveira Neto, Francisco Rafael Tavares de 
Luna, José Aluísio Silva, José Levi Almeida Macêdo, Marley Macêdo 
Ribeiro de Oliveira. A Vereadora Maciefle Macêdo e o Vereador 
Vaneuson Pereira de Araújo justificaram suas ausências. Iniciando os 
trabalhos com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida foi 
realizada a chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal, foi 
declarada aberta a reunião com a concomitante aprovação, por unanimidade, 
da Ata da Sessão anterior. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N° 
072/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JUAREZ DARLAN BARROS 
LANDIM, DATADO DE 16 DE NOVEMBRO DE 2022, CUJA EMENTA: 
DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDENDIAS, Proposição encaminhada para a Comissão de Constituição, 
Justiça e Legislação Participativa. MATÉRIAS PARA A ORDEM DO DIA: 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 071/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 16 DE NOVEMBRO DE 
2022, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PRÊMIO ALUNO 
NOTA DEZ PARA ESTUDANTES DO ENSINO FUNDAMENTAL DA REDE 
MUNICIPAL DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO 
DO CEARÁ"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 073/2022, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ LEVI ALMEIDA MACÊDO, DATADO DE 16 DE 
NOVEMBRO DE 2022, CUJA EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO 
PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 076/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 
HONORATO PAULO, DATADO DE 16 DE NOVEMBRO DO ANO EM 
CURSO, CUJA EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS", REQUERIMENTOS ESCRITOS: 
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Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios endereçados ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal solicitando a realização de demandas administrativas e de 
infraestrutura conforme texto apresentado nos Expedientes. 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Hernesto Vasques-MDB: Ofício 
endereçado a empresa concessionária de energia elétrica - ENEL, solicitando a 
substituição de equipamento danificado (poste) no acesso viário localizado 
entre os Sítios Carnaúba e Madeira Cortada, zona rural do nosso Município. 
Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Ofício de pesar endereçado 
aos familiares do Sr. José Cícero Monteiro, falecido recentemente em nosso 
Município como também para os entes queridos de Maria Elisângela Teixeira; 
Ofícios para a SEINFRA solicitando a substituição de equipamento danificado 
(postes) localizados na Av. Cel. José Dantas, haja vista o risco eminente de 
causar um acidente bem como providências na drenagem das ruas do Conjunto 
Gildo Brandão e, substituição de luminárias queimadas na Vila da Cachoeira. 
Ver. Enoque Leite-PDT: Ofício destinado a SEINFRA solicitando as seguintes 
demandas: Recuperação da estrada de acesso aos Sítios Terra Dura, Pontal da 
Serra, Olho D'água e Pau D'arco; Serviço de limpeza na quadra poliesportiva do 
Sítio Terra Dura; Substituição de lâmpadas nas comunidades rurais da Cana 
Brava e Coité; Recuperação do calçamento da ladeira de acesso ao Sítio Serra 
do Mãozinha; Reparo na pavimentação da Rua Afonso Ribeiro, tendo como 
ponto de referencia o espaço público denominado Calçadão como também a 
realização de serviço de esgoto na Rua Padre Cícero. Ver. José Aluísio Silva-
PDT: Ofício destinado a SEINFRA solicitando a construção de lombada física na 
confluência da Rua São Francisco com Avenida José Sobreira da Cruz como 
também a devida sinalização vertical; Ofício endereçado ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal solicitando a realização de vistoria técnica objetivando 
alargar a estrada de acesso ao Sítio Tuncas. Ver. Marley Macêdo-PDT: 
Ofícios para a SEINFRA pedindo a realização dos seguintes serviços: 
Substituição de lâmpadas queimadas na Rua Pedro Martins de Lucena; 
Planejamento técnico sobre a recuperação de pavimentação nas ruas e 
avenidas bem como vistorias nas passagens molhadas do nosso Município; 
Serviço de poda nas árvores localizadas na Rua Antônio Augusto Saraiva Leão; 
Ofício destinado a Secretaria Municipal de Meio Ambiente solicitando a 
implantação de projeto paisagístico (arborização) no equipamento público ora 
em reforma (rodoviária). Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: 
Ofício destinado ao Chefe do Poder Executivo solicitando informações a respeito 
da conclusão da obra referente a uma quadra esportiva na localidade do Sítio 
Olho D'água Comprido; Estudo de viabilidade para construção de estrada vicinal 
rural ligando os Sítios Pau D'árco e Terra Dura; Ofício para a SEINFRA pedindo 
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a reposição de lâmpadas nos Sítios: Olho D'água Comprido, Manga, Areias, 
Retiro e Poções. Ver. Eduardo Honorato Pauo-PDT: Ofícios solicitando as 
seguintes demandas: Recuperação da estrada rural que liga a Vila da Cachoeira 
até o Sítio Grossos; Serviço de manutenção de iluminação pública no Sítio 
Calçara; Instalação de Equipamento Público denominado Academia Popular no 
Sítio Terra Dura; Ofício direcionado a seccional do CREA-Ce solicitando inspeção 
técnica no loteamento Joel Cruz. Ver. José Levi Almeida Macêdo-PDT: 
Ofício endereçado a empresa CAGECE, escritório local, solicitando melhorias na 
qualidade da água distribuída; Ofício para a SEINFRA pedindo a realização de 
serviço recuperação dos esgotos laterais das ruas e avenidas da nossa cidade; 
Ofício destinado a Secretaria Municipal de Saúde pedindo a realização de 
serviço de apreensão de animais soltos na localidade do Povoado da Santa 
Tereza e Sítio Pintado. Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: Ofício para a 
SEINFRA solicitando a substituição das lâmpadas queimadas na comunidade do 
Sítio Jerimum. Antes da próxima etapa da Sessão ora em andamento, o 
Plenário da Casa foi ocupado pelo corpo docente e discente da Creche Ana 
Macêdo Coelho cujo objetivo foi realizar uma apresentação cívica do nosso Hino 
Municipal. Prosseguindo com os trâmites legais, passamos a ORDEM DO DIA: 
Foi devidamente colocado ao julgamento legislativo, o PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 071/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 
HONORATO PAULO, DATADO DE 16 DE NOVEMBRO DE 2022, CUJA 
EMENTA: "DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PRÊMIO ALUNO NOTA DEZ 
PARA ESTUDANTES DO ENSINO FUNDAMENTAL DA REDE MUNICIPAL 
DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ"; 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 073/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
JOSÉ LEVI ALMEIDA MACÊDO, DATADO DE 16 DE NOVEMBRO DE 
2022, CUJA EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 
076/ 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, 
DATADO DE 16 DE NOVEMBRO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: 
"DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS", após a manifestação dos Edis presentes na Reunião, as 
Matérias foram devidamente votadas e aprovadas por unanimidade como 
também os demais Expedientes apresentados. PALAVRA FACULTADA: A 
etapa seguinte, considerada como autêntica manifestação democrática de 
direito onde os Legisladores apresentam suas opiniões de maneira crítica ou 
elogiosa cujos debates são inerentes ao dia a dia político administrativo do 
nosso Município, o jovem Parlamentar, Ver. Marley Macêdo-PDT: saudou a 
todos, fez uso do seu tempo regimental para falar, de início, da importância da 
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transmissão das sessões da Câmara, haja vista a grande audiência por parte da 
nossa população que fica atenta aos acontecimentos político-administrativo da 
nossa terra. Dando continuidade, o Edil fez menção a obra de reforma do 
Terminal Rodoviário bem como as demais reformas do patrimônio municipal 
como a Sede da Secretaria Municipal de Saúde e as Unidades Básicas 
localizadas em nosso território, uma conquista do povo para o povo, sendo 
mais compromissos cumpridos pela atual Gestão que também precisa melhorar 
no quesito infraestrutura de pequenos reparos, principalmente em 
pavimentação, passagem molhada em diversos sítios e os esgotos a céu aberto 
nas ruas e avenidas. Para finalizar, o Pedetista Marley Macêdo discursou sobre 
um tema, no qual é defensor, ou seja, a causa animal, em suas palavras, a 
denuncia de existência de maus tratos são constantes e precisam ser coibidos, 
pois, em breve, apresentará projetos inerentes ao assunto. Prosseguindo com 
os discursos, o Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Cumprimentou a todos, 
de início, fez referencia a uma solicitação de sua autoria que versa sobre a 
promoção, por parte da Secretaria de Juventude, Esportes e Lazer, do primeiro 
campeonato feminino de futebol em nosso Município cujo objetivo é valorizar o 
esporte, mais acima de tudo de inclusão social e empoderamento feminino em 
seus mais diversos setores, pois, lugar de mulher é aonde ela quiser. Dando 
sequência na sua oratória, o Sindicalista cobrou ações efetivas de cunho 
estrutural no Conjunto Gildo Brandão, mais precisamente na construção de 
pavimentação com a devida drenagem para as águas pluviais, pois, existe a 
necessidade de realizar esse serviço de infraestrutura básica até porque a 
quadra chuvosa se aproxima. Para concluir o seu tempo regimental, o Edil fez 
menção a um Requerimento endereçado ao CREA/Ce, Delegacia Regional do 
Cariri cobrando providência acerca da construção do Loteamento Joel Cruz 
Macêdo que vem causando transtornos aos residentes da Rua 11 de Julho e 
localidades adjacentes como também sobre a ampliação do número de famílias 
de produtores rurais (pequenos agricultores) beneficiados com o Programa 
Municipal de Aração de Terras. Ver. Enoque Leite-PDT: Saudou a todos, 
falou inicialmente dos Requerimentos apresentados cujo objeto reitera 
melhorias na infraestrutura em diversos setores e localidades do nosso 
Município e em tempo, fez menção à recuperação da estrada rural que liga o 
Sítio Croatá a localidades circunvizinhas, porém reivindicou a Gestão Municipal 
um planejamento de reformas das estradas que possam contemplar o maior 
número de comunidades rurais principalmente aonde trafegam ônibus escolares 
e veículos da saúde pública que transportam pessoas enfermas. Dando 
sequencia na Palavra Facultada, os membros da Mesa Diretora participaram da 
etapa final da Sessão, iniciando pelo Vice-Presidente da Casa, Ver. Hernesjo 
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Vasques-MDB: Saudou a todos, começou sua participação falando de um 
assunto já bastante debatido na Câmara, ou seja, a recuperação do trecho da 
estrada rural localizado na divisa dos Sítios Lagoa da Pedra e Velame, na 
ocasião, o Parlamentar fez um breve comentário sobre a situação ao tempo que 
reivindicou mais uma vez a demanda apresentada bem como nas demais 
localidades da zona rural de Missão Velha(CE). Prosseguindo, o Emedebista 
pontuou sobre outro problema recorrente, no caso, o sucateamento do 
transporte escolar que constantemente prejudica o aluno que não pode 
comparecer a unidade escolar devido os inúmeros problemas técnicos que 
ocorrem semanalmente em todas as localidades do Município. Para concluir, o 
Vereador também apresentou um assunto que é tema em todas as Sessões da 
Casa, a saúde pública, desta vez a demora na marcação de consultas e exames 
foi à reclamação de hoje. O 20  Secretário da Mesa continuou com a oratória, o 
Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Saudou a todos, prosseguiu 
com o mesmo discurso do seu Colega de Bancada, ou seja, apresentando 
problemas e críticas pela falta de empenho da Gestão, exemplificando na 
localidade do Sítio Retiro a construção de uma passagem molhada fruto do 
dinheiro arrecadado com os próprios moradores da localidade. O Vereador 
Hernesto Vasques pediu um aparte a fim de enriquecer o assunto. Voltando a 
falar, Francisco de Assis prosseguiu no tema fazendo as cobranças necessárias 
a resolutividade dos problemas. Para concluir a Reunião de hoje, fez uso do 
microfone o Presidente da Casa, Ver. José Nairton Macedo Costa-PT: 
Cumprimentou a todos, começou o seu discurso agradecendo fortemente o 
momento solene ocorrido na Sessão passada em homenagem a memoria do 
seu falecido pai como também toda a solidariedade disponibilizada com a sua 
família neste momento impar de dor. Dando continuidade, o Mandatário do 
Legislativo fez menção a uma reivindicação oficial (Requerimento) que versa 
sobre a manutenção da iluminação do Sítio Jerimum, em seguida, solicitou da 
Secretaria Municipal de Saúde o imediato conserto do aparelho de Raio-X 
localizado no Hospital Dr. Gilberto Pinheiro haja vista a grande procura de 
exames de imagem que são realizados diariamente. Para finalizar, José Nairton 
dissertou sobre uma licitação oriunda da Secretaria Municipal de Esportes cujo 
objeto é gratificar árbitros e gandulas nas partidas oficiais de futebol do nosso 
Município, na ocasião, o Edil lembrou-se da época que participava dos eventos 
futebolísticos no Estádio Valdemiro Dantas, mas de forma voluntária em 
parceria com vários amigos, fazendo referencias principalmente ao saudoso 
arbitro missãovelhense, o Sr. José Duque que fornecia o material do trio de 
arbitragem. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu 
por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Juarez Darlan Barros 
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Landim - 10 Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada 
conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 23 de novembro de 
2022. 

Juarez Darlan Barros Landim. 
10  Secretário 
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